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XXI. francúzska letná univerzita Vzdelávacej nadácie Jana Husa Brno sa uskutočnila 

v Kongresovom centre SAV Academia v Starej Lesnej od 1. do 5. júla 2012. Z celkového 

počtu 36 účastníkov bolo 20 zo Slovenska, 5 z Česka, 5 z Francúzska, 3 z Poľska a 3 z 

Maďarska. Do podujatia sa zapojili nasledovné pracoviská: Prešovská univerzita v Prešove 

(10), Univerzita Komenského v Bratislave (6), Slovenská akadémia vied Bratislava (3), 

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika Košice (1), Univerzita Palackého v Olomouci (2), Univerzita 

v Českých Budějoviciach (1), Karlova univerzita v Prahe (1), Masarykova univerzita v Brne 

(1), Univerzita Blaisa Pascala v Clermont-Ferrande (2), Univerzita Paríž I Sorbona (1), 

Univerzita Paríž-Západ - Nanterre La Défense (1), Inalco Paríž (1), Varšavská univerzita (2), 

Poľská akadémia vied Varšava (1) Univerzita v Szegede (1), Univerzita v Pécsi (2). Z 

celkového počtu 36 účastníkov bolo 17 vysokoškolských učiteľov, 7 doktorandov, 10 

študentov magisterského štúdia a 2 študenti bakalárskeho štúdia. 

Na úvod organizátori privítali účastníkov akcie a následne doc. PhDr. Zuzana Malinovská, 

CSc. v krátkosti predstavila koncepciu Letných univerzít, pripomenula jej históriu a tradície.  

Tri rokovacie dni boli rozdelené do desiatich sekcií a odznelo v nich spolu 25 príspevkov, 

z nich 10 literárnovedných, 6 filozofických, 6 historických, 2 traduktologické, 1 lingvistická. 

(bližšie: pozri program) Okrem vyučujúcich na podujatí aktívne vystúpili všetci siedmi 

doktorandi a dokonca aj jeden študent magisterského štúdia. 

Okrem konferenčných príspevkov sa uskutočnil aj literárnovedný seminár pod vedením prof. 

Sylviane Coyault. Hoci bol primárne určený študentom a doktorandom, v hojnom počte sa ho 

zúčastnili aj vyučujúci. Účastníci spoločne uvažovali nad románom súčasnej francúzskej 

spisovateľky Marie-Hélène Lafonovej Sur la photo. Na seminár nadväzoval príspevok 

o spomínanom románe, ktorý vhodne syntetizoval pozorované javy.  

Po odznení každého príspevku bol poskytnutý priestor na diskusiu, ktorá pokračovala neraz aj 

počas prestávok. Zapájali sa do nich v nemalej miere aj doktorandi a študenti, ktorí zároveň 

ocenili zrozumiteľnosť príspevkov. Napriek pluridisciplinárnemu charakteru podujatia a 

rôznorodosti zúčastnených vedných disciplín, je potrebné vyzdvihnúť, že každý z 

prednášajúcich rešpektoval vymedzenú tému L’indiviu et la famille. 

Počas záverečného bilancovania odzneli ďakovné slová najmä na adresu VNJH Brno, ktorá 

finančne prispela k organizácii Francúzskej letnej univerzity najväčším podielom. 

Poďakovanie však patrilo aj Filozofickému ústavu Slovenskej akadémie vied Bratislava, 

Francúzskemu veľvyslanectvu v Bratislave, Filozofickému ústavu AV ČR v Prahe, 

Lingvokulturologickému a prekladateľsko-tlmočníckemu centru excelentnosti pri Prešovskej 

univerzite v Prešove a v neposlednej miere aj samotnej Prešovskej univerzite v Prešove.  



Dohodlo sa vydanie prílohy karentovaného časopisu Filozofia a elektronického periodika 

Ostium, v ktorých sa uverejnia príspevky z konferencie. Na ich financovaní sa bude podieľať 

najmä Filozofický ústav AV ČR v Prahe, ale aj samotní účastníci konferencie sú ochotní 

prispieť na vydanie publikácie zo svojich grantových projektov. 

Všetci zúčastnení vyjadrili prianie, aby sa zachovala tradícia Francúzskych letných univerzít, 

pretože poskytujú priestor frankofónnym odborníkom z rôznych disciplín a svojou 

interdisciplinárnou povahou spĺňajú kritériá, ktoré sa v súčasnosti kladú na vedecké bádanie. 

Každoročné stretnutia zároveň umožňujú študentom získať skúsenosti a neraz ich aj 

motivovať do pokračovania v štúdiu na doktorandskom stupni.  

V posledných rokoch sa na podujatí zúčastňujú aj maďarskí a poľskí kolegovia, ktorí takisto 

vyjadrili podporu Francúzskej letnej univerzite a prisľúbili zapojiť sa do získavania 

prostriedkov na organizáciu akcie. Dohodli sa s nimi konkrétne kroky pre získanie grantu 

z Višegradského Fondu (VF), ktorý podporuje aktivity spájajúce všetky štyri zúčastnené 

krajiny. Získanie finančnej podpory z VF by v budúcnosti umožnilo rozšírenie počtu 

účastníkov a zvýšenie prestíže Francúzskych letných univerzít.  

Na záverečnom bilancovaní sa za všeobecnej podpory účastníkov určil usporiadateľ 

budúcoročnej Francúzskej letnej univerzity, ktorým bude Filozofická fakulta Juhočeskej 

univerzity v Českých Budějoviciach. Témou nasledujúceho ročníka sa po intenzívnej diskusii 

stalo „Nature(s)“.       
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